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OBJETIVOS: » Interpretar el fenomeno de la Elasticidad.
Comprobar experimentalmente la Ley de Hooke.
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» Determinar experimentalmente el modulo de Young en un
alambre.

» Aplicar la Ley de Hooke en la resolucion de problemas tipo.

» Aplicar la ecuacion del médulo de Young en la resolucién de
problemas tipo.

MATERIALES: e Aparato de M6dulo de Young
e Balanza de resorte
e Calibrador

e Marco de pesas

REFERENCIAS BIBLIOGRAFICAS:
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Editorial C.E.C.S.A.
e Fisica, Wilson.
Editorial Prentice Hall.
Segunda edicion.
e Fisica Moderna, H.E. White.
Editorial Montaner y Simon.
e Fisica conceptual, Paul G. Hewitt.
Editorial Addison Wesley.
e Fisica, conceptos y aplicaciones, Tippens.
Editorial Mc Graw Hill.
Quinta Edicion.



ANALISIS GENERAL DE LA PRACTICA:

Cuando un cuerpo, un resorte por ejemplo, se somete a una fuerza, dicho cuerpo se deforma; si al cesar la
fuerza, la deformacidn desaparece, esta deformacién se llama eldstica. Cuando la fuerza es suficientemente
grande y la deformacién no desaparece (total 6 parcialmente) se llama deformacion ineléstica.

La Ley de Hooke dice que las fuerzas deformadoras son directamente proporcionales a los alargamientos
elasticos. Matematicamente se expresa asi: F = E AL, donde F es la fuerza deformadora; AL es el alargamiento
del resorte y E es una constante llamada mddulo de alargamiento del resorte.

La Ley de Hooke, aplicada al alargamiento elastico de un alambre se enuncia asi:

La fuerza unitaria (K) aplicada, es directamente proporcional a la deformacion unitaria (T) 0 sea:

Fuerza unitaria oL Deformacién unitaria.

Introduciendo una constante de proporcionalidad (Y) tendremos:

Fuerza unitaria = Y Deformacion unitaria.
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Donde Y es el médulo de Young, F es la fuerza aplicada, A es el area de seccion transversal del alambre, AL es
el alargamiento correspondiente a la longitud L que es la longitud inicial del alambre y "Y** es el modulo de
elasticidad del alambre 6 mddulo de Young, y depende del material del que esté constituido el alambre, sus
valores vienen dados en tablas con unidades de Kg/mm?, Dinas/cm , Ib/pg.?, etc.
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V. DESARROLLO DE LA PRACTICA:

EXPERIMENTO I. LEY DE HOOKE.
PROCEDIMIENTO:
1. Se monta el aparato de la figura.
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2. Se ajusta el indice en O, subiendo o bajando la escala.

3. Se agregan pesas de 10 en 10 gramos, anotando los valores de las fuerzas F y alargamiento L, en la tabla
(evitando el error de paralaje).

P.1- ¢Con qué fin se ha dibujado la escala del aparato de la Ley de Hooke sobre un espejo?

4. Calcula la tercera columna de la tabla siguiente:

FUERZA "F" AL E =F/AL
(Kgr) (mm) ( Kge/mm)




P.2- ¢ Al aumentar F qué sucede con AL?

P.3- ¢Qué nos indica la tercera columna de la tabla anterior?

5. Con los datos de la tabla anterior, construye la grafica F vs AL.

(9F)

AL
> (mm)

P.4- ;Qué se obtiene al graficar los valores de la tabla?

P.5- (Como es la pendiente de esta grafica?

P.6- ;{Qué podemos concluir de este experimento?

EXPERIMENTO Il.- DETERMINACION DEL MODULO DE YOUNG.

PROCEDIMIENTO:
1. Se monta el aparato de la figura.




Se mide la longitud del alambre en estudio en mm.
Mediante un Vernier se mide el didmetro del alambre y se calcula su area de seccion transversal. A =

Sobre el porta pesas se coloca una pesa.
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Haciendo uso de un vernier (con el vastago de profundidades) se mide el desplazamiento del cilindro
macizo con respecto al cilindro hueco; tomando la lectura AL.

Se coloca otra pesa sobre la anterior y se repite el paso 5.

Se coloca una tercera pesa y se repite el paso 5.

Se coloca una tercera pesa y se repite el paso 5.
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Los valores obtenidos en 2,3,5,6,7 y 8 se colocan en la siguiente tabla.

L
L(mm) A(mm?) F(Kgr) AL(mm) Y H( Kgr/mm?)

P.7- ¢{Qué nos indica la dltima columna de la tabla anterior?

10. Se obtiene el promedio de los 4 valores de Y=
P.8- {Qué nos indica este valor?

VI. CUESTIONARIO:

1. ¢Cuales son las deformaciones elasticas y cuales las
inelasticas?

2. Defina la Ley de Hooke, dando su ecuaci6n y las unidades de cada elemento.




¢De qué depende el m6dulo de Young?

Obtenga el valor de la tangente de la grafica del experimento 1 y comparela con el valor de E de la tabla
¢C6mo son entre si? Y ¢por qué?

5. Escriba el valor del médulo de Young para los siguientes materiales:

Hierro:

Cobre:

Acero:

Aluminio:

Bronce:

VIl. CONCLUSIONES:
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